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9. évfolyam

Logika:

1. Igaz vagy hamis az aldbbi allitds? Valaszod indokold! Milyen bizonyitasi modszerre ad példat ez a feladat?
Minden primszam paratlan.

2. Tagadd az alabbi kijelentéseket!

Nem vagyok hazudés.

Minden téglalap négyzet.

Van olyan haromszog, amelynek szogei 60°-0sak.
Egyik egész szam sem oszthato 3-mal.

Van olyan holld, amely nem fekete.
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3. Ird fel az alabbi allitasok szerkezetét és fogalmazd meg tagadasukat!
a. Nyerek a lotton és gazdag leszek, vagy holnap bemegyek dolgozni.
b. J6 vagyok matekbdl és fizikabol, de nem vagyok jo biologiabol.
C. Ha piszkalnak vagy nincs j6 kedvem, akkor mérges leszek.

4. Igazak vagy hamisak a kovetkezd allitasok? ird le az allitasok megforditasat és dontsd el a megforditasokrol is,
hogy igazak vagy hamisak!
a. Ha egy szam utolsé két szamjegye oszthato 4-gyel, akkor az eredeti szam is oszthato 4-gyel.
b. Ha egy szam abszolut értéke kisebb 5-nél, akkor az eredeti szam is kisebb 5-nél.
C. Ha egy négyszog paralelogramma, akkor kdzéppontosan szimmetrikus.

Halmazok:

5. Sorold fel az {1; 2; 3; 4} halmaz 6sszes részhalmazat! Egy n elemii halmaznak hany részhalmaza van? Hogyan lehet
ezt bebizonyitani? Milyen mddszerrel bizonyitottad az allitast?

6. Adott az U alaphalmaz, és annak harom részhalmaza:
U=1{0;1;2;3;4;5;6;7;8;9;10; 11; 12; 13},
A=1{0;1;4;6;7;10;12}, B =1{0;1;3;4;5;10;13}, C =1{1;2;3;4;7;8}.
Abrézold a halmazokat Venn-diagrammon és add meg az alabbi halmazmiiveletek eredményét:
ANnBnNC,
ANC;
BUC;
A\B;
B;
(AnB)uUC,
(ANnC)u(BnNC);
AU B,;
(A\B)nC.
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7. Harom halmazrél a kovetkezoket tudjuk:
AUBUC ={a;b;c,d;e; f}

ANB ={b}

(AuB)NC ={ef}
A\C = {b;c;d}
C\B ={a;e}.

Hatarozd meg a halmazokat!

8. Adottak az A = {2;3;5; 7} és B = {x; y; z} halmazok. Sorold fel az A x B halmaz elemeit!
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14.

Adott két intervallum: A = [—7; 2] és B = ]—3;9]. Abrazold az intervallumokat kozos szamegyenesen! Add meg
intervallum jeloléssel az AnNB, AUB, A\B, B\A halmazokat!

Az A halmaz legyen az
x—3 5-—2x < 11

6 12 —12

egyenldtlenség megoldasainak a halmaza.
A B halmaz legyen az

x—15 2(x+11)
> + 3 >x
egyenldtlenség megoldasainak a halmaza.
a. Add meg az A és B halmazokat!
b. Add meg az AnB, AUB, A\B, B\A miiveletek eredményét!

(E) Egy kozépiskolaba 700 tanulo jar. Koziiliik 10% sportol rendszeresen a két iskolai szakosztaly koziil legalabb
az egyikben. Az atlétika szakosztalyban 36 tanuld sportol rendszeresen, és pontosan 22 olyan didk van, aki az
atlétika és a kosarlabda szakosztaly munkajaban is részt vesz.

a. Készits halmazabrat az iskola tanul6irdl a feladat adatainak feltiintetésével!

b. Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban?

Egy 30 f6s osztalyban 15 tanulonak van jelese matematikabol és nincs jelese 13 tanulonak fizikabol. Matematikabol

.....

(E) Egy kozépiskolaba 620 tanulo jar. Az iskola didkbizottsaga az iskolanapra harom kiadvanyt jelentetett meg:
1. Didkok Hangja
11 Iskolaélet ' i
1II. Miénk a suli!
Késobb felmérték, hogy ezeknek a kiadvanyoknak milyen volt az olvasottsaga
az iskola tanuldinak korében. A Didkok Hangjat a tanulok 25%-a, az
Iskolaéletet 40%-a, a Miénk a suli! c. kiadvanyt pedig 45%-a olvasta. Az els6
két kiadvanyt a tanulok 10%-a, az elsé és harmadik kiadvanyt 20%-a, a
masodikat és harmadikat 25%-a, mindharmat pedig 5%-a olvasta.
a. Hanyan olvastak mindharom kiadvanyt?
b. A halmazibra az egyes kiadvanyokat elolvasott tanulok létszamat
szemlélteti. ird be a halmazibra mindegyik tartoményaba az oda
tartozo tanulok szamat!
C. Az iskola tanuldinak hany szazaléka olvasta legalabb az egyik I
kiadvéanyt?

Egy 32 f6s osztaly harom feladatbol allo dolgozatot irt matematikabol. A dolgozatok értékelésekor a kovetkezoket
mondta a tanar az osztalynak:

Hibatlan dolgozat mindossze harom darab volt.

Az elsé vagy masodik példat 23-an tudtik megoldani.

— A harmadik feladat megolddsa 11 tanulonak sikeriilt.

— Az elsé és harmadik feladatot négyen, a mdsodik és harmadik feladatot oten oldottak meg.

Hét olyan tanulé volt, akinek csak az elsé feladat megolddsa sikeriilt és hat olyan, akinek csak a
masodik.

Hanyan nem tudtak egyetlen feladatot sem megoldani?

Hany tanul6 van, aki pontosan két feladatot oldott meg jo1?

C. A diakok hany szazaléka oldott meg legfeljebb egy példat jol?

oo
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(E) Egy osztaly tanuloi a tanév soran harom kirandulason vehettek részt. Az elsén az osztaly tanuldinak 60 szazaléka
vett részt, a masodikon 70 szédzalék, a harmadikon 80 szazalék. Igy harom tanuld haromszor, a tobbi kétszer
kirandult. Hany tanul6ja van az osztalynak?

Hany olyan haromjegyli pozitiv egész szam van, amely nem oszthaté sem 2-vel, sem 5-tel, sem 7-tel?

Rajzold fel a tanult szamhalmazok egymashoz val6 viszonyat (N, Z, Q, Q*, R). lgaz-e?

a. RcQ*
b. Q*cR
c. R\Q=Zz
d. Ncz

e. Nuz=Q.

Melyek azok a pontok a sikon, amelyek egy adott P ponttol
a. 3 cm tavolsagra vannak;
b. legfeljebb 3 cm tavolsagra vannak;
C. legalabb 1 cm és legfeljebb 3 cm tavolsagra vannak?

Vegylink fel egy P és egy Q pontot egymastol 5 cm tavolsagra. Melyek azok a pontok a sikon, amelyek
a. aP ponttol 2,5 cm és a Q ponttol 3,5 cm tavolsagra vannak;
b. aP ponttdl legfeljebb 2,5 cm és a Q ponttdl legfeljebb 3,5 cm tavolsigra vannak;
C. a P ponttol legfeljebb 2,5 cm vagy a Q ponttol legfeljebb 3,5 cm tavolsagra vannak;
d. aP ponttdl legfeljebb 2,5 cm és a Q ponttol legalabb 3,5 cm tavolsagra vannak?

Abrazoljuk a koordinatasikon azokat a pontokat, melyeknek koordinatai kielégitik a kovetkezé feltételeket:
x =5;

y #3;

x<4éy=-—1,

x=-2vagyy > 1;

—3<x<0¢é2<y<4

1<x<5vagy—-2<y<?2.
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Kombinatorika: ”

21.

22.

23.

24,

Anna ¢és Julcsi a kovetkezd szabalyok szerint jatszanak: feldobnak egy-egy dobokockat és a dobott szdmokat
Osszeadjak. Anna nyer, ha az 6sszeg oszthatd 5-tel, Julcsi nyer, ha az sszeg legfeljebb 4 vagy legalabb 11, kiilonben
dontetlen. Az 6sszes lehetOség koziil hanyféleképpen nyerhet Anna és hanyféleképpen Julcsi? Igazsagos-e a jaték?

a. Hanyféle sorrendben irhatjuk le az ISKOLA sz06 bettiit?
b. Hanyféle sorrendben irhatjuk le a MATEMATIKA sz6 bettiit?

Mennyi kiilonb6z6 iilésrendben iiltethetiink le 10 fét egy kerek asztal koré, ha
a. az adott kortiljaras szerinti szomszédsagot vessziik figyelembe;
b. csak a szomszédokat vessziik figyelembe, de azt nem, hogy jobb vagy bal oldaliak?

Moziba megy Hofehérke €s a hét torpe @ Mozijegyiik egymas mellé szol. Hanyféle sorrendben tudnak leiilni, ha
Kuka

a. Hofehérke mellé szeretne iilni?

b. nem szeretne Tudor mellé {ilni?
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Egy pénzérmét 6tszor feldobunk egymas utan és lejegyezziik, hogy fejet (F) vagy irast (1) dobtunk.
a. Hanyféle eredménye lehet a dobdssorozatnak?
b. Hanyféle olyan eredménye van a dobassorozatnak, amelyben a fejek szdma tobb az irdasokénal?

Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekkel oOtjegyli szamokat irunk fel ugy, hogy minden szamjegyet tObbszor is
felhasznalhatunk.

a. Hany kiilonb6z6 szamot tudunk felirni?

b. Hany olyan van, amelyben az utols6 szimjegy nem nagyobb az els6nél?

C. Hany olyan van, amely 4-gyel oszthat6?

Egy szabalyos dobdkockat négyszer feldobunk egymas utan, majd a dobott szamokat a dobasok sorrendjében
egymas mellé irjuk. gy egy négyjegyii szamot kapunk.

a. Hanyféle négyjegyli szamot kaphatunk?

b. Hanyféle olyan négyjegyti szimot kaphatunk, amelyikben minden szamjegy kiilonbdz6?

C. Hanyféle olyan négyjegyii szamot kaphatunk, amelyikben vannak azonos szamjegyek?

d. Hanyféle olyan négyjegyli szamot kaphatunk, amelyben a szdmjegyek sszege 10?

A0, 1,2, 3,4,5, 6 szamjegyekbdl Gtjegyli szamokat irunk fel ugy, hogy minden szamjegyet legfeljebb egyszer
hasznalhatunk.

a. Hany kiilonb6z6 szamot tudunk felirni?

b. Hany olyan szamot tudunk felirni, amelyben szerepel az 5-6s?

C. Hany olyan szamot tudunk felirni amely oszthat6 5-tel?

Egy 6telemil halmaznak hany
a. egy elemi,
b. kételemd,
C. harom elem,
d. négy elemi,
e. Otelemil
részhalmaza van?

Egy 32 lapos magyar kartyacsomagbdl leosztunk nyolc lapot.

a. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg?

b. Hanyféle olyan leosztds van, amelyben szerepel a zold
hetes?

C. Hanyféle olyan leosztas van, amelyben nem szerepel a zold
hetes?

d. Hanyféle olyan leosztas van, amelyben pontosan kettd hetes
szerepel?

e. Hanyféle olyan leosztas van, amelyben legalabb ketté z6ld
szerepel?

f. Hanyféleképpen oszthatjuk ki a kartyacsomagot négy

jatékos kozott ugy, hogy mindenkinek nyolc darab lapot
osztunk?

Kép forrasa: http://users.atw.hu/kartyaszabalyok/mappa/magyarkartya.htm

Egy bolha 1ildogél egy négyzet mellett. Egyszer csak raugrik a négyzet egyik cslicsara, majd onnantdl kezdve a
csucsokon ugral kilencszer. Hanyféle sorrendben érintheti a csticsokat, ha

a. barmikor barmelyikre ugorhat;

b. oda nem ugrik, ahol éppen all;

C. nem ugrik sem oda, ahol éppen all, sem pedig az eggyel korabbi allomashelyére?
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Grafok:

32. Jellemezd az alabbi grafot a megadott szempontok alapjan!

Van-e benne hurokél?

Van-e benne parhuzamos él?

Van-e benne izoldlt pont?

Egyszerii graf-e?

Teljes graf-e?

Osszefiiggd graf-e?

Mennyi a pontok fokszamainak az dsszege?
Hany éle van?

33. Létezik-e olyan hatpontt egyszer(i graf, amelyben a pontok fokszamai rendre

a. 2;3;3;3, 4,5
b. 2:3:3:4:4;6
c. 1;1;3;3,5;5
d. 1;2:3:4:4:5
e. 0;1;2;2;4;5.

Ha 1étezik, akko

—

rajzold meg a grafot, ha nem létezik, akkor indokold meg, hogy miért nem.

34. Tskoléak kozotti labdarugo bajnoksagra hat csapat jelentkezett, jel6lje 6ket A, B, C, D, E, és F. S ®
Az eddig lejatszott mérkozéseket szemlélteti az abra. 1
a. Hany mérk6zés van még hatra, ha minden csapat minden csapattal egy mérk6zést o=

jatszik a bajnoksagban? ¥
b. Hany mérkézés zajlik le egy olyan bajnoksagban, amelyben szerveznek visszavagokat © ¥
is?
5
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